

选择丁克，还是选择离婚

张娟今年33岁，和老公的生活也一直安逸舒适。张娟以前从没有想过，自己有一天会考虑是否要跟老公离婚。

我和老公结婚10年了，这么些年他一直挺疼我的。我是个依赖性比较强的人，他心细，又比我大一点，所以，一直都是他照顾我。我在一家商场当营业员，收入不高，而他在一家公司做会计，工资还算不错，他的家境又好，我们有现成的房子，他的父母还经常贴补我们，所以我们的小日子过得还算有滋有味。

我们开始有矛盾，是因为孩子。我们结婚时年纪还小，二人世界也过得开开心心，可慢慢看着身边人都有了孩子了，我也动了想要孩子的心思。

可是，要孩子是两个人的事，老公不愿意要孩子，这个观点很坚决。他固执地认为养个孩子成本太高，负担很重，生活的

压力会增加很多。他认为按我们现在的状况，不适合要孩子。

要孩子的事，从2006年一直讨论到2010年。这期间，我用过很多方式来跟他交流。趁着他心情好的时候和他谈心，可只要跟孩子有关的事一开口，他要么跟我嬉皮笑脸顾左右而言他，要么充耳不闻当我是空气。沟通无果的情况下，我还给他写过好几次信，



向他表明我的观点：我想要孩子，我想要个完整的家。

因为他不想要孩子，我们的夫妻生活也非常少，他的理由是担心万一怀孕。虽然这方面的亲密接触很少，但生活上对他我一直很好。我当营业员，常常会上晚班，晚上10点多才下班。只要他没事，他都会接我下班，现在天冷了，他还会给我带上一杯热奶茶。我有一段时间生病，住院了将近一年，他也不嫌弃我，每天都

来照顾我，给我带好吃的，鼓励我，安慰我。

说实话，如果不是因为孩子，我觉得这种衣食无忧的生活过得挺舒服的。可我已经33岁了，如果再不要孩子以后可能就没机会了，我怕自己老来会后悔。几年的讨论让我确信，他的想法已经不可能改变了。我想到了离婚。我跟妈妈商量这事，妈妈虽然说让我自己选择自己的生活，可她很担心我离婚后，我年纪也大了，又是离婚的，再找对象，人家会嫌弃我。

我现在还没有下定离婚的决心，可我打算年后搬出去住了，先好好冷静想一想再说。老公跟我讲，让我慎重考虑再做决定。说真的我心里也很担心，怕将来生活无依靠，更怕再也找不到合适的。

张娟/口述
爱周刊记者 周敏/整理

欧阳手记

和丈夫已不再“亲密”

和张娟沟通后，看得出她还是留恋现在的老公的。张娟说，平心而论，老公对自己还是很好的，生活上很照顾自己，而且爱屋及乌，他对自己的父母也非常孝顺。去年父母家要买房子，老公二话没说就掏了3万块支持，说实话自己非常感动。

不过，虽然两个人的生活安逸平静，但张娟还是跟我遮遮掩掩地说，结婚十年，夫妻的亲密关系却一直不太和谐，而这几年几乎没有肌肤之亲了。张娟跟

自己的闺蜜讲，闺蜜简直无法相信，就这样子的日子居然还能过下去，要是换了别人早掰了。可十年的感情，十年共同生活已形成习惯，张娟很难设想，没有老公的日子该怎么过。

我问张娟，究竟怎么回事呢？她说她也不知道，老公只是说担心夫妻生活会怀孕。我问张娟，你们有没有考虑过找找医生，或者心理医生交流？等了半天，张娟没回答，只给了我一个无可奈何的表情。

——欧阳玉

专家点评

努力改善夫妻间的亲密关系

国家二级心理咨询师曹军瑭

生育观的不一致引发了张娟与老公的心理冲突，婚姻因此出现了危机。偏大的年龄加剧了内心的焦虑，使她认为“如果再不要孩子以后可能就没机会要了”。

婚姻幸福有两个重要因素，第一个要素是夫妻俩一致的人生观。比如两对夫妇，一对奉行享乐主义，而另一对是谨慎的节约主义者，这样的生活都可以过得很快乐。张娟和丈夫在人生观上基本是一致的，因此“小日子过得还算有滋有味”。另一个要素，是彼此能够敞开心扉，建立起属于两个人的亲密关系。而目前张娟的丈夫因为自己不想要孩子，担心万一怀孕而减少夫妻生活，这一状态很不正常。夫妻的亲密关系性福指数关系

到婚姻质量，因生理原因造成离婚的目的在日益增多。

因此，张娟和丈夫的矛盾表面是是否要“丁克”，而深层则是两人的亲密关系出现问题。张娟为了改变丈夫的生育观念，也尝试着进行了各种不同方式的沟通，但沟通的技巧可能还不够。建议张娟一方面努力改善与丈夫之间的亲密关系，二方面，改变单打独斗的状态，争取双方家庭成员的力量来帮助自己解决问题。

离婚是无路可走时最后的选择，张娟丈夫认为要小孩负担重，这并非厌恶小孩。张娟调整方法，还是有可能转变丈夫的思想观念的。

现代红娘·离婚俱乐部

冬天到了，来个“围脖”吧！

“围脖”是用来过冬的“围脖”吗？《重新爱》的温暖“围脖”，其实正是时下最让人着迷的“微博”——微型博客。随时随地，记录你遭遇的新鲜事，记录你突发的感慨，记录你心情变化的点点滴滴……

一句话不嫌短，五句话不嫌长，端

起键盘敲给我们！你可以登录 love.dsqq.cn 进入《离婚者俱乐部》，发帖留言，一旦选中上了报纸，你就是我们的“围脖”达人！同时，也欢迎你将自己的情感困惑、心灵感悟、生活体会在版内发帖，你将有机会面对面与专家分析交流，为你答疑解惑。

沙龙聚会之 80 分比赛

周末例行的沙龙聚会，放松心情，交交朋友！本期特别推出“80分比赛”活动，欢迎高手、菜鸟来过招！

时间：1月15日晚7:00

地点：新街口东宇大厦27楼现代

红娘交流会所
请参加者登录 love.dsqq.cn——《离婚者俱乐部》，在活动专帖中跟帖报名。亦可拨打热线96060 登记报名。

缘来聊斋

我的漂流信有了回音

“我的漂流信有回音啦！”周一刚上班，现代红娘的会员朱先生就欣喜地打电话向主持人报告。

半个月前，现代红娘离婚者俱乐部在每周五的交流沙龙活动中推出了一项有趣的游戏——漂流信活动，即参与活动的每个人把自己的心愿和联系方式写在一张纸条上，放入信封中，下一次活动时这个信封传到另外一个人手中，如果这个人对漂流信上所写的人的情况感兴趣，就可以根据信上所留的联系方法与对方取得联系，将相识的缘分交给冥冥中的命运来安排，这对双方来说，都有一种神秘感，充满了期待，比传统的通过别人介绍交友更有趣，因此大受单身朋友的欢迎。

朱先生说，他已和与他联系的那位女士约好见面的时间，新年能收获一份姻缘或者是一段友谊，都是令他开心的事。



主持人：欧阳玉

“南京离婚俱乐部”女掌门

你的心事，有我用心倾听。

QQ: 1064234265

邮箱：oyxgxyt@163.com

心灵热线：

13770661860

(9:00-22:00)

有多少爱 可以重来？

春去春会来，花谢花会再开，结束一段痛苦的婚姻，成全两个重获自由的人。经历风雨，走出围城，用心领会爱的真谛！

讲述特殊的心路历程

分享生活中的点滴感悟

交流不知所措的心灵困惑

结交志趣相投的良师益友

欢迎与我们亲密互动！

QQ群：32991907

飞信群：9137804

互动网址：

love.dsqq.cn——离婚者俱乐部

每周二下午1:00-5:00

15950588188

欧阳工作室心理咨询热线为您开通！

热帖排行榜

love.dsqq.cn——离婚者俱乐部

1.失去婚姻，要把自尊留下

关键词：离婚 尊严

上榜理由：婚姻不是人生的全部，放弃婚姻，你还有女人的尊严！

跟帖热度：★★★★★

2.带着儿子终老一生

关键词：爱情 失望 儿子 宝贝

上榜理由：爱情是缘分，亲情是责任。单身爸爸，任重道远。

跟帖热度：★★★★★

3.离婚带着孩子，再婚真难

关键词：恋爱 失败

上榜理由：帖主自鄙：离婚带着孩子的女人，等同于残疾人。通向幸福的路有千条，而选择在自己。

跟帖热度：★★★★★

4.对离婚男的看法 ABC

关键词：一夜情 放纵 谎言

上榜理由：林子大了，什么鸟都有。不能一叶障目，不见泰山。

跟帖热度：★★★★★

5.看见前妻的复杂心情

关键词：前妻 幸福

上榜理由：毕竟爱过，何必挖苦？她幸福着她的幸福，祝福吧。

跟帖热度：★★★★★

6.学会寻常单亲家庭的生活

关键词：辛苦 琐碎 忙碌

上榜理由：卑微的生活，伟大的付出。亲情如山！

跟帖热度：★★★★★

7.离婚了，请恢复单身的气质

关键词：友谊 聚会 吃喝玩乐

上榜理由：单身了，可以疯玩，可以和朋友重温友情，可以憧憬未来！

跟帖热度：

★★★★★

